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ПРОФІЛАКТИКА УСКЛАДНЕНЬ ПОВТОРНОГО КЕСАРЕВА РОЗТИНУ

Резюме. У статті представлені результати дослідження ефективності застосування комплексу сучасних технічних та
медикаментозних засобів профілактики інтраопераційної кровотечі, атонії матки, гнійно-запальних ускладнень та розвитку
спайкової хвороби в групі жінок, яким проведено повторний кесарів розтин.
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Вступ
Частота кесарева розтину стійко зростає протягом

останніх десятиліть. Останні дані свідчать, що майже кож-
на п'ята жінка в світі народжує шляхом операції кесарів
розтин [3, 10]. Дослідження, проведене ВООЗ у 2005
році, показало, що збільшення частоти кесарева розти-
ну асоціюється зі збільшенням частоти тяжкої мате-
ринської захворюваності та смертності.

Частота кесарева розтину в Україні не має тенденції
до зниження і складає, за даними різних авторів, від
11% до 29%, досягаючи 40% і більше в родопомічних
закладах, що виконують функції перинатальних центрів
[1, 2]. Показник материнської смертності, асоційований
із кесаревим розтином (близько 40 на 100,000 живона-
роджених), у 4 рази вище, ніж для всіх типів вагіналь-
них пологів, та в 8 разів вище, ніж для нормальних ва-
гінальних пологів. Частота інтраопераційних ускладнень
під час повторного кесарева розтину у 5 разів переви-
щує аналогічну при першому [5, 7].

Рубець на матці знаходиться на першому місці се-
ред показань до абдомінального розродження. Повтор-
ний кесарів розтин є технічно складнішою операцією.
Відповідно до зростання кількості повторних кесаревих
розтинів достовірно збільшується такі серйозні ризики,
як - гістеректомія, повторні хірургічні втручання, тром-
боемболічні ускладнення, підвищена крововтрата, по-
шкодження суміжних органів черевної порожнини на
тлі спайкової хвороби, материнська смертність [8, 9].

Атонія матки є найбільш частою причиною виник-
нення тяжких геморагічних ускладнень [4]. Забезпечен-
ня ефективного гемостазу та скорочення матки за про-
ведення повторного кесарева розтину є необхідним за-
ходом у профілактиці ускладнень під час операції. Якість
репарації шва на матці визначає перебіг раннього після-
операційного періоду, а надалі - перебіг подальшої ва-
гітності і її результат [6]. Спайковий процес ускладнює
перебіг наступних хірургічних методів розродження та
збільшує тривалість операції.

За результатами роботи дослідницької групи SCAR
(Surgery and Clinical Adhesions Research), у 30% пацієнтів
протягом 10 років після перенесеного хірургічного втру-
чання на органах черевної порожнини і малого таза
виникають клінічні прояви спайкового процесу. Частота
утворення перитонеальних злук після першої лапаро-
томії варіює від 10,4 до 67%, а після повторних лапаро-
томних операцій на органах малого таза становить 96-
100%.

Актуальними є дослідження, присвячені пошуку су-
часних методів запобігання розвитку ускладнень, по-
в'язаних з повторним абдомінальним розродженням.

Метою роботи було оцінити ефективність застосу-
вання комплексу технічних засобів та медикаментоз-
ного супроводу під час операції повторного кесарева
розтину з метою профілактики інтра- та післяоперацій-
них ускладнень.
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Матеріали та методи
Дослідження проведено на клінічних базах кафед-

ри акушерства та гінекології №1 НМАПО імені П.Л. Шу-
пика. У дослідженні взяли участь 52 жінки з рубцем на
матці, які були планово розроджені шляхом операції
кесарів розтин з лапаротомією за Джоел-Коеном та за
модифікацією M. Stark. Критеріями виключення з дослі-
дження були наявність супутніх акушерсько-гінекологіч-
них (аномалії матки, пухлини матки, запальні захворю-
вання та оперативні втручання на органах черевної по-
рожнини в анамнезі) та екстрагенітальних патологій. Гру-
пи жінок були репрезентативними за віком, соціальним
статусом, станом соматичного здоров'я та паритетом.

Усі пацієнтки були розподілені на 2 групи:
І-а група - 27 вагітних, яким проведено повторний

кесарів розтин з використанням радіохвильового скаль-
пеля, аргоноплазмової коагуляції тканин у поєднанні з
медикаментозною підтримкою. В кути розрізу на матці
перед ушиванням вводили 0,4 мг терліпресину в 20,0
мл 0,9% розчину NaCl, одноразово внутрішньовенно
вводили 100 мкг карбетоцину. Для запобігання спайко-
утворення інтраопераційно в черевну порожнину вво-
дили 50 мл поліфункціонального протиспайкового роз-
чину гіалуронової кислоти.

ІІ-а група - 25 вагітних, яким виконано кесарів роз-
тин за традиційною методикою за M. Stark без викорис-
тання технічного та медикаментозного супроводу.

Антибіотикопрофілактика проведена всім пацієнткам
одноразово, інтраопераційно.

У ході дослідження оцінювали наступні показники:
тривалість операції; об'єм інтраопераційної крововтра-
ти; стан інволюції матки; вираженість післяопераційно-
го больового синдрому (за візуально-аналоговою шка-
лою); непрямі ознаки спайкового процесу органів ма-
лого тазу за даними ультразвукового дослідження; три-
валість перебування в стаціонарі після оперативного
втручання.

Результати. Обговорення
У І групі тривалість операції становила 35,0±3,0 хв.,

в ІІ групі - 48,0±5,0 хв. (р<0,05). Середній об'єм крово-
втрати під час операції в І групі склав 420,0±40,0 мл, а у
ІІ - 570,0±30,0 мл (р<0,05). У 5 (9,6%) випадках в ході
повторної операції в І та ІІ групах виконували роз'єд-
нання злук між великим чепцем, парієнтальною очере-

виною, маткою, петлями тонкого кишечника.
У післяопераційному періоді проведено лабораторні

дослідження в обох групах жінок: загальний аналіз крові
із підрахунком лейкоцитарної формули, ШОЕ. Зміни
запального характеру не спостерігали в обох групах
жінок. Застосування знеболювальних препаратів у після-
операційному періоді пацієнтки І групи потребували
лише в першу добу, пацієнтки ІІ групи - 2-3 доби. Усім
пацієнткам на третю добу післяопераційного періоду
проводили трансабдомінальне ультразвукове дослід-
ження. Темп інволюції матки у жінок І групи (розміри та
форма матки, стан порожнини матки) відповідав дню
післяопераційного періоду. У 3 пацієнток ІІ групи були
виявлені ознаки субінволюції матки, що потребувало
додаткового призначення утеротонічних засобів. Три-
валість перебування в стаціонарі після хірургічного втру-
чання в І групі становила 3±1,0 дні, у ІІ - 5±1,6 днів.

Наявність спайкового процесу органів малого тазу
оцінювали за даними ультразвукового дослідження че-
рез 1 місяць після хірургічного втручання. Ознаками
спайкового процесу при трансвагінальному УЗД вва-
жали гіперехогенні лінійні утворення між різними струк-
турами малого таза, а також скупчення рідини. Згідно з
результатами дослідження, в І групі через місяць після
хірургічного втручання ознаки спайкового процесу ви-
явлені не були, на відміну від 2 (8,0%) жінок ІІ групи.

Висновки та перспективи подальших
розробок

1. Запропонована методика проведення повторно-
го кесарева розтину з застосуванням технічних засобів
та сучасних гемостатичних, утеротонічних та протиспай-
кових препаратів дозволяє покращити перебіг операції
та післяопераційного періоду: зменшується тривалість
операції, об'єм інтраопераційної крововтрати, скоро-
чується потреба у додатковому призначенні утеротоні-
чних та знеболювальних препаратів, зменшується
вірогідність розвитку злукової хвороби органів малого
таза, зменшується тривалість перебування в стаціонарі
у післяопераційному періоді.

Впровадження даної методики дозволить зменши-
ти ризик інтра- та післяопераційних ускладнень у разі
проведення повторного кесарева розтину у жінок з руб-
цем на матці та дозволить підвищити безпеку повтор-
ного абдомінального розродження.
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Резюме. В статье представлены результаты исследования эффективности применения комплекса современных техни-
ческих и медикаментозных методов профилактики интраоперационного кровотечения, атонии матки, гнойно-воспалитель-
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